

漫读周末 财富观

李一舟“翻车”与AI“真香” 想用Sora“捞金”？当心被套路

羊城晚报记者 詹淑真

卖AI课收入5000万？李一舟相关课程已下架

出道即火爆，尽管引发全球关注的Sora目前仅对小部分用户开放，尚未开启公测，但市场上已有不少人想靠它赚钱。记者注意到，网上已有很多付费使用教程甚至课程。专家提醒，要警惕被“利用大家面对新技术冲击时的恐慌和焦虑‘割韭菜’”，要警惕当前商业行为中出现的违规、炒作、侵权等行为。在资本市场，Sora概念股在A股市场的热度也爆棚，业内人士提醒，去年与“ChatGPT概念”相关的科技公司在明显上涨后亦大幅回落，“Sora概念股”是否会重现这种起伏，还有待观察。



靠镜头赚钱 风口下的灰色“生意经”

Sora引发全球关注 图/视觉中国

卖课之外，也有不少人在利用Sora的镜头赚钱。从前段时间大火的ChatGPT到Pika，再到最近的Sora，总有人嗅到商机。普通人如何利用Sora来赚钱？有人总结出以下十种方式：1、出售Sora账号或邀请链接；2、利用Sora生成内容，成为自媒体内容创作者；3、卖如何使用Sora的教程；4、将小说内容通过Sora转化为视频形式发布在视频网站；5、卖Sora相关的收费工具；6、搭建Sora内容站，针对围绕Sora技术的搜索词进行营销，赚广告费；7、代做视频；8、出售高品质的视频内容生成指令；9、出版Sora相关的视频制作书籍；10、搭建Sora付费社群。

平台搜索，发现已有不少关于Sora的有偿教程、Sora模型共享视频生成、Sora视频AI提示词等。关于Sora的话题自带流量。一些公众号、小红书、微博等平台博主也会发布Sora相关资讯吸引用户，如“Sora已来，普通人的赚钱机会”“Sora，又一个超级大风口”等，通过吸引更多粉丝，提供咨询服务、授课等形式变现。

不过，相较于ChatGPT的正式应用，Sora是一项尚未公开的技术，只有少数人才拥有内测权限。尽管Sora的出现会带来新机遇，但也要警惕当前商业行为中出现一些不规范、炒作、侵权等行为。在Sora面向大众开放后，相关付费课程和服务可能会越来越多，这也需要对行业进行规范和监管，以确保大模型行业的良性发展。

Sora概念股 “20cm”涨停能持续多久？

近日在资本市场上，Sora带动AI概念股表现活跃，不少A股相关标的迎来暴涨。2月19日，春节后A股首个交易日，Sora掀起视频生成概念股涨停潮，万兴科技、会畅通讯、易点天下、当虹科技、因赛集团等多股涨停。20日，Sora概念股持续活跃，会畅通讯、易点天下、当虹科技、因赛集团、万兴科技等多股实现“20cm”涨停。2月21日，Sora概念股继续领涨A股。2月22日，沪指收盘逼近3000点，备受关注的Sora概念持续大涨。Sora概念股集体领涨，该行情是否具有可持续性？有业内人士表达了相对谨慎的观点，去年一些与“ChatGPT概念”相关的科技公司，股票虽有一波明显上涨行情，后续亦有明显回落。当前，大数据及AI板块已成为发展趋势，“Sora概念股”是否会重现这种起伏，还有待观察。

守号立大功！ 茂名幸运儿揽双色球617万元

记者从茂名市福彩中心获悉，1月30日，茂名市电白区麻岗镇新兴路44162250福彩销售站点中出第2024013期双色球一等奖，奖金高达617万元，这是茂名市今年中出的首个双色球一等奖。2月1日上午，茂名市民政局有关领导带领市福彩中心工作人员前往中出大奖的44162250销售站点，现场为该站点颁发《中奖证书》，不少市民纷纷进店购彩，沾沾喜气。当天上午，大奖得主张先生（化名）也在亲友的陪伴下，来到茂名市福彩中心兑奖，并讲述了他的购彩经历。

张先生表示，“这次中出大奖纯粹是好运，没有什么特别的心得。平常自己购彩前不怎么关注历期开奖号码情况，而是挑几个自己喜欢的号码投注，然后坚持守号。”他还透露，这注号码大概守了半年，这次中得大奖让他既意外又惊喜。张先生介绍，购买福彩对他而言就是随手公益，给平淡的生活带来一些乐趣和期盼。中奖是好事，没中奖就当是买了一桩“善事”。福利彩票倡导“多人少买、理性购彩”的购彩理念，而他也一直在认真把握好自己购彩的“度”。问及中奖奖金怎么使用时，张先生高兴地说：“计划用来买婚房，剩余的钱再存在银行备用。”

大号热出 偶数活跃 析福彩玩法走势

36选7: 07、12、15、20、21、30、33。 双色球: 02、15、18、20、23、26 后区: 04、13、16。 福彩3D: 02、04、07。 (源源)

2月24日-3月1日! 公益福彩首次亮相广府庙会



文/羊城晚报记者 黄颖琳 通讯员 郭新庆 插图/采采

2月24日是元宵佳节，一年一度的广府庙会如约而至。本届庙会携手“潮墟”推出“潮龙出墟”文创市集，用年轻人的方式“潮玩非遗”。据悉，元宵佳节当日及3月1日，广州市福利彩票发行中心启动“福满吉市彩运龙年”跨界营销暨走近福彩公益金项目活动，首次携公益福彩品牌亮相广府庙会，在城隍庙主会场设置公益展览、体验摊位、猜灯谜以及互动打卡等丰富多彩的活动，为市民带来别样的公益体验。

在公益展览区，活动将选取“平安通”“雨后彩虹特殊儿童教育”等福彩公益金重点资助项目，通过照片、文字等资料呈现广州市优秀福彩公益金项目背后的故事。庙会期间，市民在逛市集时，可驻足观摩、了解福彩公益金用途及成效。在互动摊位区，市民可在摊位内体验福彩刮刮乐“甲辰龙”生肖系列主题票，包含10元面值“祥瑞报喜”、20元面值“瑞龙纳福”、30元面值“福龙贺岁”、50元面值“福耀龙腾”等彩票。现场还设置了“刮彩有礼”环节，市民在体验刮刮乐的同时，还可收获非遗文创产品，感受优秀传统文化风采。

活动期间，一次性买满100元的刮刮乐彩票，即可获得福彩萌宠公仔1只，每天限量送出200只（元宵节当天送出300只）；一次性买满200元的刮刮乐彩票，即可获得定制款非遗竹编灯笼1枚，每天限量送出100枚（元宵节当天送出200枚），两项礼品不叠加赠送，送完即止。猜灯谜是元宵节的传统习俗，元宵节当天，市福彩中心还在会场内设置了猜灯谜和互动打卡游戏，届时将在场内挂出灯谜供市民参与互动，猜对灯谜的市民即有机会获得“抽盲盒”的机会，盲盒内包含刮刮乐彩票等礼品。

广州福彩再度牵手“潮墟”

记者了解到，本次活动是广州市福彩中心第三次联合“潮墟”非遗市集开展的“福彩+非遗+文创”跨界营销活动。广州市福彩中心有关负责人介绍：“近年来，广州福彩积极探索和创新营销方式，持续推进福彩品牌以更富流行元素的崭新面貌走进年轻人的潮流生活，在为市民提供新颖购彩体验的同时，更加多元地传播福彩公益文化。”

据悉，广府庙会是广州重点打造的广府文化品牌，本次活动现场汇聚非遗文创、大湾区城市文化文创以及丰富的文娱活动于一体，将潮玩艺术与岭南文化结合，让传统艺术焕发新活力。

彩票开奖公告栏

Table with lottery results for '南粤风采' 36选7, '好彩1', and '七星彩'.

Table with lottery results for '3D' and '排列3'.

Table with lottery results for '七星彩' and '排列3'.

Table with lottery results for '排列3'.

今日吉字: 鸿 今日吉时: 午时、申时、酉时 今日吉数: 02、15、26 今日生肖: 鼠、牛、兔、马、猴、鸡 (源源)



从记忆里拉回来，刘蕊倒了杯热水给男子，热情地招呼：“那么高兴，先坐下来慢慢聊。”男子显然还有点激动，说话结结巴巴的：“买的彩票中奖了。”男子讲完事情的来龙去脉，刘蕊总算明白了，原来那张彩票中了二等奖，两倍投注的奖金有五十多万元。开了家工厂的男子遇到了资金周转不过来的问题，哪曾想一张彩票，解了他的燃眉之急。

如果雷打不动来买彩票，还发动十几位朋友成了投注站常客。投注站人气旺了，刘蕊的干劲更足了，还请了一位姐妹当销售员。这天，刘蕊提前来到彩票店。寒风中，居然有位彩民等候了十多分钟，说是一定要买了彩票才去办事。得到了彩友的信任，虽然城市正式入冬了，但有股暖流在刘蕊心中涌动，一盏希望的灯火已经点亮…… (袁斗成)

暖流(下)

插图: 采采